

坚定信心 同舟共济 打赢疫情防控阻击战

上汽各企业为员工撑起“保护伞”

本报记者 甘文嘉 顾行成
严瑶 林芸 张渊源

抓实抓细各项防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战。2月9日，为贯彻落实中央和上海市委、市政府的决策部署，进一步落实2月8日召开的“抓好当前疫情防控和生产经营工作”视频会议要求，扎实做好复工以后的疫情防控工作，上汽集团对一些企业开展疫情防控工作检查。同时，各企业也早已行动起来，积极做好员工关爱服务，为员工撑起了“保护伞”。

“阿米巴化”是上汽乘用车疫情防控的解决办法，公司分成89个工作小组进行管理。在防护物资非常紧缺、紧张的情况下，公司采购团队紧急采购各类防护用品。尤其在泰国基地的大力支持下，采购部和相关部门共同努力，在泰国市场为公司筹集到一批防护物资。为化解出口限制令，这些物资分别寄往152位员工家里，再由他们将其运送至公司，为复工工作做好保障。

上汽大通在春节期间马不停蹄地加班赶制负压救护车。为此，公司成立了疫情

防控应急小组，并制订了详细的应对方案：员工报备、厂区进出管理、员工用餐管理、临时隔离区域设置、公共空间消毒等一系列措施，全方位努力保障在岗职工的安全。

“老娘舅”工作是上汽大众党委的一项特色品牌。在这个特殊时期，上汽大众发挥300多位部门“老娘舅”“外派员工联系人”的作用，做好对特殊群体员工每日询问和关心工作。比如，发动机厂专门成立员工关爱小组，对上报的疫情期间“特别关注员工”进行每日跟踪和关爱；各基层工会主席在家做“空中老娘舅”，积极关心员工的身心健康，提供力所能及的帮助。

上汽通用汽车成立了疫情防控工作组，层层压实责任。公司制订了严格的人员管理、厂区管理和应急管理方案，取消了团队活动，暂停了员工出差，并关闭了员工活动中心等公用活动设施，最大程度地避免人员聚集。此外，针对身处疫情中心的武汉分公司员工及直系亲属，公司还提供免费的专业心理健康咨询服务，帮助他们积极应对疫情。

在联合电子，数位员工家属正悄然进行着驰援武汉的美丽“逆行”。他们中有的坚守在社区参与疫情排查；有的参与疑似病例转运；更有4位奋战在救治一线。为此，联合电子对20余名奋战疫情防控医护一线的员工家属进行慰问。为了让员工更安心地守好小家，公司协调资源安排员工在家办公，将防疫专项慰问金发放至员工本人，鼓励他们坚定信心。

在延锋，据不完全统计，共有96名员工及员工家属奋战在防疫工作各条战线。应国家防疫要求，公司还为负压救护车的生产提供了相关零件。针对这些人员，延锋工会陆续开展了各种形式的关爱，让他们能够感受到来自组织的温暖，全身心投入疫情防控阻击战。

复工以后，华域皮尔博格每天对员工3次体温检测。针对员工用餐，食堂设置了A、B两个套餐，做到员工不用开口，刷卡就走。就餐时采取分时段进餐，餐桌间隔距离相隔1.5米以上，保障用餐安全。

安吉物流的天地华宇华北事业部的三位运输抗疫物资突击队成员回家后自行隔



上汽乘用车食堂一人一座



联合电子严格检查员工进厂体温



博士华域对办公区域进行消毒



安吉物流派专人对突击队员进行心理疏导

离。公司成立心理咨询帮扶小组，特邀社会心理专家对他们进行心理疏导。公司党支部还安排专人为三人送去慰问品和总经理的感谢信。

在上海汇众，公司建立了疫情每日报告制度。为了避免员工上班进厂测体温集中而出现排队现象，上海汇众制订并实施错峰上下班制度。而对于大部分管理人员，公司严格执行居家办公，有效避免人员聚集。

车享科技呼叫中心高峰时期有近600名员工轮流上

岗，为应对疫情，公司根据实际情况，制订了防控管理制度，新设立12项流程制度，以保障员工的身心健康，确保公司运转有序。

来自上汽销售的小刘是一名抗“疫”志愿者。近日，他收到了公司工会通过“吉生活·吉鲜道”平台送来的慰问品。据悉，这是上汽销售工会专为外派员工、志愿者和重点居家隔离人员所送上的关怀和温暖。此外，上汽销售工会还设立了防控专项资金，用于疫情防控保

障和慰问等专项工作。

春节过后，华域视觉一线员工积极响应公司号召，绝大多数员工在1月31日之前返回上海，自觉隔离14天。对于这些外地来沪员工，公司给予了他们一定的现金和伙食补助，并帮助他们在生活中解决困难。

针对疫情，各企业都将员工的身心健康放在了首要位置。上汽集团工会还为员工准备了心理在线咨询服务和心理课程，帮助员工舒缓疫情期间所产生的压力。

“为了一线医护人员，我们不能退”

享道出行一线医护人员提供专车志愿服务

首席记者 李修惠

“他真的非常疲惫，我能做到的就是车开稳一些，让他睡得舒服些。”几天前，享道出行驾驶员袁师傅接到了特殊的一单——前往瑞金医院接一位下晚班的医生回家。

在去医院前，袁师傅不仅做好了全车消毒和清洁工作，还细心地准备了饮料。不过，饮料没有派上用场。行程开始后不久，这位疲惫的医生就已经睡着了。

积极履行社会责任

2月10日是上海复工首

日，享道出行在上海组建“防疫保障车队”，为上海瑞金医院奋战在疫情防控一线的医护人员提供专车出行志愿服务，保障其出行需求。

“我们意识到，一线医护人员可能存在早晚通勤、深夜加班出行的用车需求。”疫情应急联合防控小组迅速与各大医院对接，“瑞金医院是战‘疫’的重点医院，而且离我们公司的距离也最近，所以我们选择为瑞金医院组建了一支‘防疫保障车队’。”

据了解，这支车队不但能定时、定点完成瑞金医院一线医护人员的接送任务，同时将预留车辆，响应医护



人员的临时紧急需求，助力保障工作高效运转。

体贴乘客暖心服务

疫情爆发以来，网约车成了不少人的出行首选。“享道这位司机真体贴，发

现我们没戴口罩，送我俩口罩。”有人发了个微信朋友圈感慨；还有人在微信朋友圈晒图，图中是一块写着“已消毒”的牌子，下面还有两行小字：本车已做到每一次下乘客都消毒。

享道出行驾驶员在“战

疫”过程中的认真与贴心，离不开疫情应急联合防控小组在后方的部署与支持。1月下旬，公司就开始采购口罩、酒精和防护服等防疫用品。虽然正值春节假期，采购部的员工依旧迅速响应并对物资严格把关。

关爱司机安全运营

享道出行的各个城市团队也迅速响应各城市客运管理处在疫情期间的新要求，开始设立重点区域消毒检查点。

以苏州城市团队为例，其动员租赁公司、重点筹备检查点物料、精细化选址、排

班确定值班人员……仅用了6小时，公司就落实了4处临时疫情消毒点。目前，享道出行的开城城市均设立防疫服务中心，驾驶员每日出车前必须做好车辆的清洁与消毒工作，收车后必须前往防疫服务中心进行消毒。

为保障驾驶员安心出车，享道出行还为全平台注册司机投保了健康险。同时，还推出了疫情期间出车条件机制、疫情上报机制及复工流程机制，出台“全国城市司机防疫品关怀”等多项运力政策，确保安全运营。

敬告读者 本期 8 版